

关注2024年中考

严密防控,用心护考——

海口全力保障中考公平公正有序开展

6月25日,海南中考拉开序幕,海口各部门协同联动,用心用情做好组织保障,严格落实各项措施,确保考试公平公正、平安有序进行。

“人防”加“技防” 监控全覆盖

6月25日,海口中考27个考点准备就绪,早上8时20分,各考点考生已开始入场。

“我们严格按照要求,通过‘人防’加‘技防’守护考试公平。”海口市第一中学(初中部)考点相关负责人介绍,中考期间,考点大门为第一道关卡,将送考家长拦在考点外,工作人员提醒家长将不适合带入考场的违禁物品带离;第二道关卡设在考点大楼前,学生在遮雨棚下接受手持金属探测器的检查,通过的

考生在考场门口将再次接受金属探测器的检查;与此同时,考点内所有考场和公共区域均覆盖监控摄像头,监控内容实时联通省考考试局,进一步确保考试公平。

海口市五源河学校考点内有社会单报生参加考试。相比于学校统一组织考试,单报生管理难度更大。为进一步维护考试秩序、确保考试公平,该考点在安检通道前设置点位,专门为考生提供信封。通过宣传标识和值班工作人员提醒考生勿带违禁物品入场,如有携带电子产品等违禁物品的,可装入信封,写好姓名,在安检通道旁装箱放置,再接受金属探

测器的检查。

举措精细化 助考更暖心

6月25日,北京师范大学海口附属学校考点外,交警部门提前放置“中考路段 禁止鸣笛”的警示牌,帮助考生开启“静音模式”,并安排专人在现场疏导交通,确保考点前交通井然有序,营造安静、舒适的考试环境。

“我们已提前搭建好遮阳防雨棚,从校门口直至考场,确保考生平安顺利到达考场内。”北京师范大学海口附属学校考点相关负责人介绍,为了减少高温、雷雨天气对考生的影

响,考点还专门设置了温水提供区及雨伞收纳箱,贴心服务考生。

为保障6月26日英语听力部分顺利进行,海口市考试中心对听力考试期间偶发事件进行了预判,并设置对应的应急预案。

此外,省考试局还组织各级教育部门采取不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待,直奔基层、直插现场的“四不两直”方式开展学籍专项检查,专人受理核查举报线索,严厉防范和打击“人籍分离、空挂学籍、学籍造假”行为,切实维护广大考生合法权益。

(刘天骄 肖卫香)

海口12345热线设立 高考填报志愿咨询专席

本报6月25日讯(记者龙易强)近日,记者获悉,海口12345热线办联动市教育局设立高考填报志愿咨询专席,将安排教师给考生及家长提供高效、便捷、专业的咨询解答服务。时间为6月25日至28日,每天8:30—12:00、14:00—17:30。

据悉,6月25日至28日,每天将有6名具有丰富高考填报志愿经验的教师做客海口12345热线,以“一问一答”形式,快速解答考生及家长的咨询。

我市开展第34个 全国土地日宣传活动



活动现场,工作人员正在向小朋友宣传耕地保护知识。 本报记者 孙士杰 摄

本报6月25日讯(记者黎越)今年6月25日是第34个全国土地日,宣传主题为“节约集约用地 严守耕地红线”。今天上午,市资规局在龙华区城西镇苍西村设立宣传点开展宣传活动,引导广大群众进一步树立严守耕地红线、节约集约和依法依规用地的意识。

“农房报建需要注意什么?”“宅基地建房使用林地的办理流程是什么?”活动现场,市资规局工作人员通过摆放宣传展板和设立政策普法咨询台等形式,面对面向群众解答农村宅基地报建、农村房地一体确权登记、不动产登记颁证等群众关注热点问题,并向商户、市民群众发放关于耕地保护、安全生产、禁塑等内容的宣传折页,现场还通过有奖问答、发放环保袋、雨伞等互动方式,吸引了不少周边居民的参与。

“保护耕地就是保护我们赖以生存的粮食,这次活动让我意识到了保护耕地的重要性。”苍西村村民苏海明用手机拍下了展板的宣传内容,并表示将把展板上的科普资料发到家庭群里,让家人一起学习。

市资规局相关负责人介绍,下一步还将开展丰富多彩的宣传活动,将相关知识带到群众身边,打通耕地保护宣传“最后一公里”,引导全社会切实增强严格保护耕地、依法依规用地、节约集约用地的意识。

海口深入商超 宣传诚信经营

本报6月25日讯(记者龙易强 通讯员徐添寅)近日,海口市市场监督管理局秀英分局走进秀英区仁恒里超市,开展“弘扬诚信经营理念,建设放心消费市场”专题宣传活动,进一步增强广大群众对社会信用体系建设的认知度、关注度和参与度。

活动通过悬挂宣传横幅,发放信用修复、放心消费、养老防诈骗、禁塑等宣传折页或法规小册子,现场答疑,发放精美小礼品等形式,开展信用宣传,引导企业、个体工商户和群众树立诚信经营意识,自觉维护市场经营活动正常秩序,在全社会营造“知信、用信、守信”的信用环境。

下一步,市市场监督管理局秀英分局将继续强化诚信宣传力度,进一步增强广大经营者诚实守信意识,共同维护良好的市场秩序,全力打造放心安全的消费环境,助力我市社会信用体系建设。

讲诚信 树正气

秀英区政协开展 “送医下乡”活动

村民“家门口”享优质服务

本报6月25日讯(记者陈丽园 特约记者陈创霖 通讯员柴文姬)6月23日,秀英区政协联合秀英区卫健委、西秀镇、区政协医药卫生界委员联系界别群众工作站(海口市骨槽医院)、海口市中医医院集团西秀分院等多部门开展“送医下乡”活动,将专业的医疗服务送到村民家门口。

“阿叔,身体哪里不舒服?您把舌头伸出来看看。”“阿公,我给您测一下血糖。”当天上午,在活动现场,秀英区西秀镇长德村村民纷纷前来诊疗咨询,医疗团队仔细询问村民的身体状况,并针对病情作出专业诊断和用药指导。

除了开展骨科、内科、外科等义诊活动,医疗团队还免费提供“2+3”健康包筛查、测血压、测血糖等服务,为前来检查咨询的村民普及日常保健知识,提供科学的健康指导。

“平时有时会感觉腿麻,听说村里有义诊活动就赶紧过来咨询医生,这活动很好,让我在家门口就能看病。”村民林鸿国点赞道。

秀英区政协相关负责人表示,下一步将充分发挥政协组织优势,持续关注民生,深入了解群众需求,积极开展系列活动,回应群众需求和期盼,推动委员履职向基层延伸,打通服务群众“最后一公里”,解决群众急难愁盼问题。

中考第一天



▲在海口市五源河学校考点,考生们在遮阳防雨棚下寄存个人物品。 肖卫香 摄



▲6月25日,在海口市第一中学(初中部)考点,考生们正在讨论考题。 本报记者 康登淋 摄

▶6月25日,在海口市第一中学(初中部)考点,考生们愉快地走出考场。 本报记者 康登淋 摄

紧扣时事热点 考察应用能力

——海口一线教师评析中考作文

2024年海南中考作文共设置了两道题。据了解,第一题为情境作文题,第二题是想象作文题,学生可二选一作答。其中,题一为甲乙丙丁四名学生在心愿墙上写下愿望,分别关于追求梦想、自律、致谢同学陪伴以及像桂海潮一样永不言败地追梦。题二以嫦娥六号完成世界首次月球背面采样和起飞为情景,假设“你”有一天能登上月球,会有怎样的创举呢?进行科学研究,或是建造房屋……题目给出几个方面的选项,学生也可立足情境发散思维,展开写作。

海口日报邀请一线教师对今年中考作文进行点评分析,教师们认为,今年中考作文继续立足新课标,作文题材、内容、情感等和学生生活以及当下热点联系紧密,引导学生树立远大志向、注重阅读积累和融会贯通。

题目内容紧扣当下热点

月球将做出怎样的创举,学生可自由发挥,想象空间很大。同时命题者还给出了一些启发,例如月球生态治理,科技创新等,有利于学生发散思维,进行个性化创作。

“综合可见,今年的中考作文题目设置有诸多亮点。”黄和分析,一是立足课标,注重培养语文核心素养,此次中考作文题依然以素养为导向,题干中所涉及的“心愿墙”“嫦娥六号”等情境材料传递着文化自信,以培养学生自信心和创造力为目的,关

答题需注重知识融会贯通

和题目要求,这要求学生具备一定的知识、理解能力和综合运用能力,实现对各学科知识的融会贯通。

郭梅婷分析,中考作文的出题灵活性、应用性越来越强,呈现出新课标导向和育才、选才方式的变革。学生要写好中考作文,必须要读懂命题者的设计意图、情感态度

完善硬件设施 创造温馨考试环境

海口各考点多方发力做好服务保障

本报6月25日讯 今天,2024年海南省中考拉开序幕。海口各考点纷纷发力,为考生创造温馨的考试环境,帮助他们降温解暑、清凉赴考。

来到海口市五源河学校考点,可以看到从考点大门到考场楼下,多个临时遮阳防雨棚搭建连廊。海口市五源河学校考点主考陈运香介绍,学校今年是第二次作为中考考点,在考前落实考点考务工作时,该校结合天气预报强化了雨棚设置,如遇下雨天气,考生从取信封、存放违禁物品到排队入场,均可在雨棚下进行。为应对候考期间可能出现的暴雨,该考点提前对校内艺术中心进行打扫和消杀,并准备了近700张塑料方凳。“假如下雨但还没到入场时间,考生可在此避雨候考。”陈运香介绍,基于考前的硬件条件完善,以及入场时教师的有序组织,开考第一天考点秩序良好。

中考期间,海口市第一中学(初中部)考点内,一楼的会议室、报告厅中空调开放,凉意习习,成为考生候考的清凉驿站。“我们尽最大努力创造舒适的考试环境。”海口市第一中学(初中部)考点相关负责人介绍,该考点还在每个考场内设置一台饮水机,为考生提供饮用水。值得注意的是,中考期间,该学校的校内午餐午休服务继续推行,部分此前报名在校内午餐午休的同学,考试期间依然可以在校吃饭和休息,学校专门安排老师组织相关学生按时吃饭和午休。

部分考点还专门针对高温天气优化保障措施。为给1500余名考生营造温馨的考试氛围,海南华侨中学(初中部)考点提前制作了清晰明了的考试平面图和温馨提示,并将其放置在考点大门外醒目位置,考生查看相关事项一目了然,最大限度节约考生时间,避免在室外排队拥堵。考试期间,海南华侨中学(初中部)考点为学生提供免费的矿泉水和凉开水。午餐时间,该考点饭堂推出丰富的中考营养午餐,免费的绿豆汤和稀饭,为考生考试期间提供营养,帮助考生防暑降温,以更好的状态应考。(肖卫香)

“此次两道作文题目都设置了情境,学生需从情境出发,展开思考。”海口市第一中学初中部语文科组长郭梅婷认为,此次作文题延续了近年来我省中考作文“任务性驱动”特点,作文的出题方式紧跟新课标要求,逐渐与高考作文出题方式并轨,要求学生在特定情境下展开表达。而“登月”“航